





小可爱真可爱

头条 @极品韦小宝

年是个节点，一夜连双岁，五更分二年。

年又是个分水岭，一元复始，万象更新。

祖先留下来很多传统，有些有些特殊的意义，比如“出行”，就是过年仪式之一。

“出行”是“出发要开始行动”的意思。

通常会在大年初二这天早上举行仪式。

传统的正月初二是要去走丈人家的。

大年初一头一天，所有的人都不远足，就在家附近相互串门拜年。

初二就要出远门了，女儿嫁出去了，无论多远都要回娘家，这一天女婿是上宾，丈人家早早就准备，拿出最陈的酒摆出最好的菜高规格招待。

这也是新年后第一次出门，就有讲究。因为要离开居住地，要劳烦车马，为图吉利就要搞“出行”仪式，祈福平安。

“出行”有方向，每年都不一样，出行的方向就是当天值班的神仙所在的方位。

把所有的纸钱鞭炮还有磕头作揖都送给当天值班的星宿大神，由他去分发其它诸位星君，从而获得他们的拥护和爱戴。

比如财神正南福神东北等，并不随意。

通常由通五行懂八卦的奇人异士给出方位，然后家中上了年纪的男性，带上几卷纸，捎上几个鞭炮或者一串鞭炮，有钱人家会放一挂震天响的大炮。

出行仪式的举办地是村里的十字路口，通常十字路口越大越好，越代表四通八达路路顺。

我老家五楼山前村大年初二出行地点就选在村西头的十字路口，那里也是我村举办重大活动的地点。

我三叔就算这方面的玄学大师，每年早早就给出出行的方向，指点着凡俗的百姓出入平安万事如意。

出行仪式比较简单，就是主家来到出行地点，也就是十字路口，按照我三叔那类半仙的指点迷津，烧几卷纸磕几个头放几个鞭，就代表了新的一年出门平安路路通顺，旗开得胜马到成功。

随着社会进入快节奏，出行仪式也变得随意起来，很多家庭不再局限于半仙们的测算，也并不严格按照得道之人的谆谆教导。

仪式也就变得五花八门，时间也不严格控制在初二早上。比如我家三台车，初一大早我就跟儿子发动了小豪车，沿着北京路一路向北，过了在建的公共卫生中心那个红绿灯停下车，烧了纸磕了头举办了小豪车的出行仪式。

因为我们要去卧龙山四合院发芝麻，必须用车。哪怕是大年初一，也得请示诸方位各路大神，接受我们虔诚的跪拜，为我们保驾护航。

昨天是大年初二，正儿八经的出行日。

陈科长值班，她步行，我跟儿子在家休闲。

十点半接到我表哥电话，说他一行数十人已经抵达美丽的河山风景区东侧，六楼送阁楼的厨房里飘出了诱人的香味弥散在河山周围。

我表哥问我有没有兴趣寻迹而来，有没有胆量陪他哈一壶。

我跟儿子一商议，马上接受邀请迎接挑战。

这次启动别克新君越

，同样沿着北京路一路向北，越过204国道，拐到近风景区位置的小型十字路口停了下来，我烧了两卷纸，儿子恭恭敬敬地磕了三个头，把所有的虔诚认真的表达过去，请过往诸神赐福保平安。

也就是说，别克君越

昨天出行了，遵循旧例按部就班的搞了个仪式。玉河路跟海河路交点的十字路口有点小，但紧靠着繁忙的国道204，所有的梦想都能得到彻底的延伸，204国道自山东省烟台市起，终点为上海市，全程1031千米，经过山东省，江苏省，上海市三个省份，不仅有诗还有远方。

今天大年初三，昨天约好了上午走丈人家，我要启动第三台车。

第三台车的出行仪式拟在山东路上搞。

计划过了临沂路

在尚美城辅道上举行简短的仪式，主要当家人全部出席，整个过程由一家之主主持。

儿子还没起床，喊了几遍没效果，我烦了自己喝了碗稀饭。

今天上午第三台车的出行仪式，摆在了山东路与昭阳路交点西侧的辅道上，程序都是相同的，儿子开车路边停下，不熄火。我下车在车头前面点燃经过特殊处理的两卷火纸，火纸燃烧的过程中，儿子恭敬的磕三个头，向各路大神致敬，祈福保平安。